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FISICA

Puntuacién maxina: Cuestidns: 4 puntos (1 cada cuestién. teérica ou practica). Problemas: 6 puntos (I cada apartado) P
Non se valorars a simple anotacién dunha opcién como solucidn s cuesticns. As respostas deben ser razoadas. O/A alumno/a elixir

unha das ddas opcions.

OPCION A

C.1.- A luz incidente, a reflectida e a refractada na superficie de separacion de dous medios de distinto indice de refraccion
tenen: a) igual frecuencia, lonxitude de onda e velocidade; b) distinta frecuencia, lonxitude de onda e velocidade: ¢) igual
frecuencia e distintas lonxitudes de onda e velocidade.

C.2.- Para aumentar a potencia dunha lente biconvexa simétrica situada no aire deberiamos: a) aumentar os radios de cury atura
¢ diminuir o indice de refraccién do material da lente; b) diminuir os radios de curvatura ¢ aumentar o indice de refraccion do
material da lente; ¢) aumentar os radios de curvatura sen variar o indice de refraccién do material da lente.

C.3.- Un determinado feixe de luz provoca efecto fotoeléctrico nun determinado metal. Se aumentamos a intensidade do
feixe incidente: a) aumenta o nimero de fotoelectréns arrancados, asi Como a sta enerxia cinética: b) aumenta o nimero de
fotoclectréns arrancados sen se modificar a sia enerxia cinética: ¢) o nimero de fotoelectrdns arrancados non varia, pero a
sta enerxia cinética aumenta.

C.4.- Describe o procedemento qQue seguirias no laboratorio para determinar se a luz ¢ unha onda transversal ou
lonxitudinal, asi como o material que debes ulilizar.

P.1.- No punto de coordenadas (0. 3) estd situada unha carga, g, = 7,11 nC, ¢ no punto de coordenadas (4, 0) estd situada
outra carga, q> = 3,0 nC. As coordenadas estin cxpresadas en metros. Calcula: a) a expresion vectorial da intensidade do
campo eléctrico no punto (4, 3); b) o valor do potencial eléctrico no punto (4, 3). ¢) Indica o valor ¢ o signo da carga ¢, que
compre situar na orixe para que o potencial eléctrico no punto (4, 3) se anule.

DATO: K= 9x10° N-m>C?,

P.2.- Un satélite artificial describe orbitas circulares arredor da Terra a unha altura de 350 km a respecto da superticie
terrestre. Caleula: a) a velocidade orbital do satélite: b) o seu periodo de revolucion. ¢) Compara o valor da stia aceleracion
centripeta co valor da intensidade do campo gravitatorio terrestre g a esa distancia da Terra. Que consccuencias se poden
extraer deste resultado? DATOS Rr=6,37x10" m: &=9.81 ms™.

OPCIONB

C.1.-O estroncio-90 € un 156topo radiactivo cun periodo de semidesintegracidn de 28 anos. Se dispofiemos dunha mostra
inicial de dous moles do dito 156topo, o ndmero de dtomos de estroncio-90 que quedardn na mostra despois de 112 anos

1 T 23 z
seraa) 1/8:Ny:b) 1/16-N,: ¢) 1/4-N,. (N4 = 6,022.10° particulas/mol).
C2.- Cal deberia ser a distancia entre dous puntos dun medio polo que se propaga unha onda harménica. con velocidade
de fase de 100 m/s e 200 Hz de frecuencia, para que estean no mesmo estado de vibracion?: a) 2-n; b) 0.5 n; ¢) n. sendo n
=0, 1.2,3... e medido no SI. .

)i N 3 3 - * 1<t 1

C.3.- Un astronauta (A) achégase a unha estrela cunha velocidade de 200000 km/s e outro astronauta (B) distanciase dga
mesma estrela coa mesma velocidade c0a que se achega o (A). A velocidade con que estes astronautas perciben a velocidade

da luz da estrela €: a) maior para o astronauta (A) e menor para o (B); b) menor para o astronauta (A) e maior para o (B): C)
igual para os dous astronautas,

| Satélite T/s* r/km’

1 3.18x107 | 3,29x 1"
3.89x107 | 4.05x10"
4.75x107 | 4.93x "
4 Ld4x10% | | 48x (02
- . - o 14 . y » ‘
P.1.- Un feixe ‘de luz de fﬂgucnua 4,30x10" Hz incide desde un medio 1 de indice de refraccion n; = 1,50 sobre outrg
medio 2 de indice de rcfracuon_ n; = 1.30. O dngulo de incidencia é de 50° Determina: a) a lonxitude de onda do feixe no
medio 1;b) o zingxulo de refraccién. ¢) A partir de que dngulo de incidencia se produce a reflexion total do feixe incidente?
DATO: ¢ =3x10" m-s™". .

C.4.- A partir de ’mcdidas do radio, r, ¢ do periodo, T, de catro satélites que orbitan a
Terra obtense a tiboa anexa. Representa eses datos nunha grifica e determina a partir
dela a masa da Terra. DATO: G = 6,670 N'm*kg?,

‘@ 19

P.2.- Un protén mévese nun circulo de radio r = 20 ¢m, perpendicularmente

Determinar: a) a velocidade do protén; b) o ?cn’odo do movemento; ¢) o campo el
e : 19 27

do campo magnético. DATOS: 40 = 1,6x10 " C;my = 1,67x10% kg.

a.un campo magnético B = 04 T
Celrico necesario para anular o electo
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